

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ وَسَلِّمْ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ
 خطبہ ۲۹ نومبر ۲۰۲۲ء

لفظ

روزنامہ

یومر چہار شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی پاجہ ۱۲ روپے

جلد ۱۸ صفحہ ۵۲

۲۳ جنوری ۲۰۲۲ء

۲۳ نومبر ۲۰۲۲ء

نمبر ۲۲۱

سیدنا حضرت عیسیٰ آلیہ السلام کی تعالیٰ بقدر العزیز

کی صحبت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذاکر امجد احمد صاحب

۲۲ نومبر ۲۰۲۲ء کو خطبہ صحیح

کل حضور کو بے حسنی کی تکلیف رہی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت غاص قہہ اور الترام سے عاٹیں کرتے ہیں کہ مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحبت کاملہ و جاہلیہ عطا فرمائے
 آمین اللہم آمین

اختیار ارحمتہ

۰۔ ۲۰۔ محترم صاحبزادہ مرزا امام صاحب الترام کے ساتھ مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس ہے جس میں درس فقہ میں دودن یعنی ہر پیر اور جمعرات کو ہوا ہے۔ درس نماز مغرب سے نصف گھنٹہ قبل شروع ہوا نماز مغرب تک جاری رہتا ہے۔ اجابت درس کے ایام نوٹ فرمائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر قرآنی علوم و معارف مستفید ہوں۔

۰۔ مورخہ ۲۰ نومبر بروز شنبہ کچھ صوفی غلام صاحب ناظر بیت المال کے فرزند مبارک صاحب الرحمن صاحب ایم اے کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ ان کا نکاح عائشہ امینہ صاحبہ ایم اے بنت محرم صومبار غلام رسول صاحب دارالصدر تین روپے کے ساتھ ۳ جنوری ۱۳۴۶ء کو ہوا تھا۔ مورخہ ۲۰ نومبر ۱۳۴۶ء کو نور محمد صاحب تقریب رخصت عمل میں آئی۔ جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد محرم مولانا جمال الدین صاحب شخص ناظر اصلاح دارالمدینہ رشتہ کے ایف اے ہونے کی دعا گاری۔ مورخہ ۲۱ نومبر محرم صوفی غلام محمد صاحب نے دعوت دلیما کا اہتمام کیا۔ جس میں بزرگان سلسلہ اور متحدہ پیکر اصحاب شریک ہوئے۔ دعوت لحام کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر انجمن اجمیہ نے دعا گاری۔ اجاب دعا کو ان کے لئے خیر و برکت اس رشتہ کو دوڑا خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین

۰۔ عہدہ داران جمعیت نے اپنے اجریہ مبلغ بیس لاکھ قارئین مجلس ضمام الامریہ زعماء مجالس انصار اللہ کا مشورہ کر کے بیعتی اجتماع مورخہ ۱۰-۱۱-۱۳۴۶ء کے لئے ہدف مختار قرار دیا۔ اجریہ ساکنوں میں منصف ہوگا عہدہ داران۔ قارئین دعا گار کام جرمانی کر کے ضرور شال ہوں۔

دامیس جماعت اجریہ ساکنوں

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو قرآن مجید کے ایک کلمہ کو بھی ٹالتے وہ عدالت کے لائق ہوگا

اگر نیت چاہتے ہو سیکھنی سے قرآن کریم کا جو اپنی گردنوں پر اٹھ کاؤ۔

”خدا تعالیٰ کی عظمت اپنے دلوں میں بجاؤ اور اس کے بدل کو اپنی آنکھوں کے سامنے رکھو اور یاد رکھو کہ قرآن کریم میں پانچوں قریب حکم ہیں اور اس نے تمہارے ہر ایک عضو اور ہر ایک قوت اور ہر ایک فعل اور ہر ایک حالت اور ہر ایک علم اور ہر ایک مرتبہ فہم اور مرتبہ فطرت اور مرتبہ اخلاقی اور ہر ایک افراد اجتماع کے لحاظ سے ایک نورانی دعوت تمہاری کی ہے۔ سو تم اس دعوت کو شکر کے ساتھ قبول کرو۔ اور جس قدر کھانے تمہارے لئے تیار کیئے گئے ہیں وہ سارے کھاؤ اور سب سے فائدہ حاصل کرو۔ جو شخص ان سب محمولوں میں سے ایک کو بھی ٹالتا ہے۔ جس طرح سچ نہیں ہوں کہ وہ عدالت کے دن مؤانفہ کے لائق ہوگا۔ اگر نیت چاہتے ہو تو زین الحجرات اختیار کرو اور سیکھنی سے قرآن کریم کا جو اپنی گردنوں پر اٹھاؤ کہ شریک ہلاک ہوگا اور سرکش جہنم میں گرایا جائے گا۔ پر جو غرض سے گردن جھکاتا ہے۔ وہ موت سے بچ جائے گا۔ دنیا کی خوشحالی کی شرطوں سے خدا تعالیٰ کی عبادت تمت کر دو کہ ایسے خیال کے لئے گڑھا درپیش ہے پھر ایسے اس کی پرستش کرو کہ پرستش ایک حق خالق کا نام پر ہے۔ چاہئے پرستش ہی تمہاری زندگی ہو جاوے اور تمہاری بیکیوں کی فقط بی غرض ہونے کے محبوب حقیقی اور وہ محسن حقیقی راضی ہو جاوے۔ کیونکہ جو اس سے کتر خیال ہے وہ ٹھوکر کی جگہ ہے۔

خدا بڑی دولت ہے اس کے پانے کے لئے مصیبتوں کے لئے طیار ہو جاؤ۔ وہ بڑی مراد ہے اس کے حاصل کرنے کے لئے جانوں کو فدا کرو۔ عزیزو! خدا تعالیٰ کے حکموں کو بے قدری سے نہ دیکھو موجودہ فلسفہ کی فہم تم پر اثر نہ کرے۔ ایک نچے کی طرح بن کر اس کے حکموں کے نیچے چلو۔ نماز پڑھو نماز پڑھو کہ وہ تمام سعادتوں کی کنج ہے اور جب تو نماز کے لئے کھڑا ہو تو ایسا نہ کہ گویا تو ایک رسم ادا کر رہا ہے۔ بلکہ نماز سے پہلے جیسے ظاہر و حو کر تے ہو ایسا ہی ایک باطنی وضو بھی کرو اور اپنے اعضاء کو غیر اللہ کے خیال سے دھو ڈالو۔ و اگر تب ان دوڑوں و دوڑوں کے ساتھ کھڑے ہو جاؤ اور نماز میں بہت دعا کرو اور دعا اور گراگرا کر اپنی عبادت کو نامہ پر رکھ کر لیا جائے۔

سچائی اختیار کرو سچائی اختیار کرو کہ وہ دیکھ رہے ہے تمہارے دل کیسے ہیں۔ کیا انسان اس کو بھی دھوکا دے سکتا ہے۔ کیا اس کے آگے بھی مکاریاں پیش جاتی ہیں۔ نہایت بدبخت آدمی اپنے فاسقانہ افعال اس حد تک پہنچتا ہے کہ گویا خدا نہیں۔ تب وہ بہت جلد ہلاک کیا جاتا ہے اور خدا تعالیٰ کو اس کی کچھ پروا نہیں ہوتی۔ (ازالہ اوہام ص ۳۳)

خطبہ جمعہ

خوف و طمع کے اشتراک سے ایک طرف شدید بیداری اور دوسری طرف انتہائی قربانی کی توفیق ملتی ہے

اگر حقیقی مومن بننا چاہتے ہو تو ان دونوں حالتوں کے درمیان زندگی بسر کرو

از حضرت شیخنا سیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز

فرمودہ ۳۱ مارچ ۱۹۵۶ء - بمقام ربوہ

سورہ فاتحہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ تہمذہ ذیل آیت کریمہ کی عبادت کی۔
تتجانی جنوبہم عن المضاجع
یبدعون ربہم خوفاً وطعاً
ذمہم انذناہم ینفقون۔
(السجدہ ۲۴)

اس کے بعد فرمایا۔
ہر شخص کے اندر اس کی

ذمہ داری کے مطابق بیداری

پیدا ہوتی ہے اور اس کی بیداری سے ہی
انفاذ لگایا جاسکتا ہے کہ اسے اپنی ذمہ داری
کا کتنا احساس ہے۔ قرآن کریم کے متعدد دفعات
سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان کی کامیاب زندگی
خوف اور جہاد پر مبنی ہے یعنی اس کے دماغ
پر یکساں طور پر خوف اور جہاد کے دونوں پہلو
غالب ہوتے ہیں۔ اسے خوف اپنی کمزوری کی
وجہ سے ہوتا ہے اور امید خدا تعالیٰ کے فضلوں
وعدوں اور طاقتوں کی وجہ سے ہوتی ہے
وہ ڈرتا ہے کہ اس کی کمزوری اور سستی کہیں
اسے تباہ نہ کر دے اور وہ امید رکھتا ہے
کہ خدا تعالیٰ کے فضل اور طاقت اسے بھلائے
دیں گے۔ اور ڈرتے نہیں ہیں کہ جو جس
طرح ہرجیر کا سایہ ہوتا ہے اور ہر فعل کا ایک
نتیجہ ہوتا ہے اسی طرح

خوف اور جہاد

بھی اپنے سائے رکھتے ہیں۔ دنیا میں عادی
افعال کے سوا جن کی حقیقت کوئی بھی نہیں
ہیں ہوتی۔ باقی جتنی چیزیں ہیں وہ ساری کی
صدا ہی نتیجہ خیز اور اپنے اندر کوئی نہ کوئی اثر
رکھتی ہیں۔ عادی افعال یا تو غیر طبعی عادات
ہوتی ہیں یا طبعی افعال ہوتے ہیں اور غیر طبعی
عادات اور طبعی افعال جہاں تک ثواب کا
تعلق ہے کوئی قیمت نہیں رکھتے ہم سانس لینے

ہیں اور ہمیں اس کا کچھ اضمحلال نہیں ہوتا۔
دل دھڑکتا ہے اور ہمیں کوئی احساس نہیں
ہوتا۔ جان سے ہم سستے ہیں اور ہم کوئی نئی
کیفیت محسوس نہیں کرتے۔ یہ

طبعی افعال

ہیں جن کے بدلہ میں ہم خدا تعالیٰ سے کسی ثواب
کے امیدوار نہیں ہو سکتے۔ ہم کوئی سختی نہیں
رکھتے کہ خدا تعالیٰ سے کہیں کہہ لے کہ ان
سے سنا ہے ہمیں اس کے بدلہ میں کیا جزا
ملے گی۔ ہمارا دل دھڑکا ہے اس کا ہمیں
کیا ثواب ملے گا۔ ہم سانس لیتے ہیں ہمیں
اس کا کیا انعام ملے گا۔ اس طرح غیر طبعی
عادات بھی بیکار ہوتی ہیں مثلاً بعض لوگوں
کو اپنے کسی عضو کے ہلانے کی عادت ہوتی
ہے۔ کوئی اپنا کندھا ہلاتا ہے۔ اور کوئی
آنکھیں مارتا ہے۔ یہ عاداتیں تو بھی پیدا
ہیں ہو جاتیں۔ ان کا بھی کچھ نہ کچھ سبب ہوتا
ہے لیکن اس کے بیان کرنے کا ذریعہ موقع ہے
اور نہ اس کی ضرورت ہے۔ بہر حال بعض
لوگ بعض سوکات عادات کے طور پر کرتے
ہیں اور ان کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ سے کسی
انعام کے امیدوار نہیں ہوتے۔ یہ

غیر طبعی عاداتیں

ہوتی ہیں۔ اور جو غیر طبعی عاداتیں ہوں۔ ان پر
سزا بھی کوئی نہیں۔ اور ان کے بدلہ میں انعام
بھی کوئی نہیں۔ ان کے سوا باقی جتنی چیزیں
ہوتی ہیں وہ کوئی نہ کوئی اثر نہ انسان پر چھوڑ
جاتی ہیں اور اس کے اندر ان کی وجہ سے
کوئی نہ کوئی تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے۔ کبھی
افکار کے عیناً میں تبدیلی پیدا ہو جاتی
ہے۔ کبھی دلی عادات میں تبدیلی پیدا ہو
جاتی ہے اور کبھی مادی طور پر اس دنیا میں
تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے۔ مثلاً کوئی شخص

ایسی جگہ پر بیٹھا ہے جہاں کوئی اینٹ اٹھی
ہوئی ہے یا کوئی روڑا پڑا ہوا ہے اور
اسے تکلیف محسوس ہوتی ہے تو اس کے
مقابل پر وہ اگر کوئی حرکت کرے گا تو وہ
حرکت اس کے ساتھ تعلق رکھے گی۔ مثلاً اینٹ
اٹھی ہوئی ہے تو وہ اس طرح بیٹھ جائے گا
کہ اینٹ کا جو حصہ اٹھا ہوا ہے وہ اس کے
جسم کے اٹھے ہوئے حصہ کی طرف ہو جائے
یا وہ اس جگہ سے ذرا ہٹ کر بیٹھ جائے گا
یا وہ اگر اس اینٹ یا روڑے کو ہٹا
دے گا۔ عرض ہر حرکت خواہ وہ چھوٹی ہو یا
بڑی نتیجہ نیز ہوتی ہے۔ اس طرح طبع اور
خوف بھی انسان کے اندر ایک تبدیلی پیدا
کر دیتے ہیں۔ خوف آئے گا تو انسان کے اندر
بیداری پیدا ہوگی۔ مثلاً ایک انسان جنگل
میں چل رہا ہوتا ہے اسے خطرہ ہوتا ہے کہ
کہیں شیر یا چیتا یا کوئی اور موذی جانور نہ
پھر رہا ہو تو فوراً ہی اس کے اندر ایک
بیداری پیدا ہو جاتی ہے اور وہ ہر شیار
ہو جاتا ہے۔ اس پر

خوف کے آثار

پائے ہاتھ جہاں وہ ہر کھٹے پر کبھی دائیں اور
بائیں اور کبھی پیچھے مڑ کر دیکھے گا۔ اور کبھی آگے
نیز نظر دوڑائے گا۔ اور اگر کوئی ہتھی ہوئی ہوتی
بھی اس کی طرف بھٹے گا تو چونکہ اسے شیر چھتے
یا کسی اور موذی جانور کا خیال ہے۔ وہ کوئی
کمر آگے چلا جائے گا۔ یا کسی شخص کو یہ خیال ہے
کہ دشمن اس کا تاقبا کر رہا ہے تو وہ دوڑتے
وقت مڑ کر اپنے پیچھے دیکھتا جائے گا۔ یا
وہ خیال کرتا ہے کہ اس کے قریب کوئی سانپ
ہے تو وہ بجائے آسمان کی طرف یا اپنے
دائیں اور بائیں دیکھنے کے باوجود اپنے پاؤں
کی طرف دیکھے گا۔ عرض خوف اس سے اپنے
دہرے کے مطابق حرکت کرانے کا۔ اگر اسے رتوف

ہے کہ اس کے پیچھے دشمن آ رہا ہے تو وہ مڑ کر
کر پیچھے دیکھے گا۔ اگر کوئی شیر یا کسی اور موذی
جانور کا خوف ہے تو وہ جنگل میں چلتا ہوا
چاروں طرف نظر ڈالتا جائے گا۔ عرض ہر خوف
اپنے ساتھ ایک خاص قسم کی حرکت پیدا
کرتا ہے۔ یہی امید کا حال ہے۔ ماں کو بچے
کے آنے کی ترغیب ہے تو وہ رات کا وقت
بیداری میں کھٹکتی ہے۔ بلکہ بچی ہوا چل رہی
ہوتی ہے۔ دروازوں کی چوبیس ڈھیل ہوتی
ہمداہ روہ ہوا سے کھٹکتی آواز
دیتے ہیں۔ گاؤں یا محلہ کے سارے دروازے
اسی قسم کی آواز دیتے ہیں مگر یہ ماں جو بچہ
کے انتظار میں بیٹھی ہوتی ہوتی ہے جسے آواز سے
کی آواز کو مستحق ہے تو بے اختیار اٹھ اٹھتی ہے
اچھا بیٹھا آئی۔ وہ یہ کہتے ہوتے تیزی سے
دروازے پر پہنچتی ہے مگر ہاں کچھ بھی نہیں ہوتا
تو گیا طبع بھی موقع کے لحاظ سے ایک خاص قسم
کی حرکت پیدا کرتا ہے اور خوف بھی ایک قسم
کی حرکت پیدا کرتا ہے۔ پھر امیدیں

کسی قسم کی قربانیاں

پیدا کرتی ہیں۔ مثلاً کسی انسان کے دل میں
اگر ڈاکہ پڑنے کا خیال آتا ہے تو یہ خوف کا
بات ہے جب کوئی شخص یہ سنے گا کہ ڈاکہ
پڑنے والا ہے اور شاید یہ ڈاکہ اس کے
گھر پر ہی پڑے گا تو وہ یہ جوش و خروش
پکارتے نہیں لگ جاتا بلکہ وہ جو کس اچھا
ہے اور سامان جنگ جمع کرتا ہے۔ اور اگر
کسی کو یہ امید ہو کہ اس کے ہاں کوئی گھبران
آنے والا ہے تو وہ اس کے لئے کھانا تیار
کر دیتا ہے وہ سمجھتا ہے کہ ہاں آئے گا تو
اسے کھانا دیں گے چائے پلائیں گے۔ سٹھان
اور چیل پیش کریں گے۔ لیکن خوف کرنے
تو ہوا گے اور ہر شیار ہو گے۔ یہی معنوں جو
ہیں نے تمہیدی طور پر بیان کیا ہے اس

آیت کریم میں بیان کیا گیا ہے جو میں نے ابھی پڑھی ہے تنجافی جنو بہم عن المصاحح یدعون ربہم خوفاً وطمعاً ومما رزقناہم ینفقون۔ یہ

قرآن کریم کا مکالمہ

ہے کہ وہ مضامین کو ایسے نئے نئے اسلوب سے بیان کرتا ہے کہ انسانی عقل چیراں رہ جاتی ہے۔ اس آیت کا نقطہ مرکزی خوفاً وطمعاً ہے۔ کہ خدا تعالیٰ سے مومن کی توفیق خوف اور طبع پر مبنی ہوتا ہے۔ اس چیز کی طرف توجہ دلانے کے لئے بعض علامات کی طرف توجہ دلانے کی بھی ضرورت تھی۔ یعنی خوف اور طبع سے کیا کیا نتائج پیدا ہوتے ہیں۔ اس کا یہ طریق بھی تھا کہ ان دونوں کو اکٹھا بیان کر کے بعد میں ان کے نتائج بیان کر دئے جاتے اور ایک طریق یہ تھا کہ پہلے ایک موجب کی مثال بیان کی جاتی اور پھر دوسرا موجب اور اس کی مثال بیان کی جاتی۔ اور تیسرا طریق یہ تھا کہ موجبات تو اکٹھے رہتے۔ لیکن مثالیں ان موجبات کے قرب کو مد نظر رکھ کر بیان کی جائیں۔ مثلاً ایک طریق یہ تھا کہ خوفاً اور طمعاً کو اکٹھا بیان کرنے کے بعد دونوں کی مثالیں بیان کر دی جائیں۔ اور ایک طریق یہ تھا کہ خوفاً کو کہہ کر خوفاً کی مثال بیان کر دی جاتی۔ اور تیسرا طریق یہ تھا کہ خوفاً اور طمعاً کے بعد قرب کو مد نظر رکھتے ہوئے پہلے طبع کی مثال بیان کی جاتی اور پھر خوف کی مثال بیان کی جاتی۔ تو ان کریم نے ان اسباب کو متحد و جگہوں پر اختیار کیا ہے لیکن اس جگہ ایک اور اسلوب اختیار کیا گیا ہے اور وہ یہ کہ موجبات کو اکٹھا بیان کیا ہے لیکن ان کے اثرات میں سے خوف کے اثر کو پہلے بیان کیا گیا ہے۔ کیونکہ موجبات میں سے خوف کا فضا پہلے تھا اور طبع کے اثر کو بعد میں بیان کیا گیا ہے۔ کیونکہ طبع کا فضا خوف کے بعد استعمال ہوا تھا۔ اسی طرح موجبات کو اکٹھا بھی کر دیا ہے لیکن ہر موجب کا نتیجہ اس کا ساتھ بیان کر گیا ہے جو ایک

نہایت لطیف صحت

چنانچہ فرماتا ہے تنجافی جنو بہم عن المصاحح یعنی جنو بہم عن المصاحح سے جدا رہتے ہیں اور وہ اپنے رب کو خوف کی وجہ سے پکارتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ خدا ہمیں خطرہ دکھائیں ہے تو ہمارا وہ دھماکا۔ اس کے بعد طمعاً آتا ہے اور اس کے بعد اس کے نتیجہ کو بیان کر دیا گیا ہے جو رزقناہم

ینفقون۔ یعنی اہل کسرت میں وہ اپنے احوال پر ہندہ نفع کے خیال سے خرچ کرتے ہیں گو باوجود ان کے خیال سے خرچ کرتے ہیں اثرات الگ الگ بیان کر دئے گئے ہیں یہاں تک کہ تمنا بچہ آ رہا ہے تو صرف جاگتے ہی نہیں بلکہ اس کے لئے کھانا بھی بنا دیتے ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وہ لوگ اپنے رب کو طبع کے ساتھ پکارتے ہیں اور جو کچھ ہم نے انکو دیا ہے اس میں سے خرچ کرتے ہیں۔ یعنی خرچہ مال باپ اپنے بچہ کی آمد پر اس کی آمد کے لئے خرچ کرتے ہیں اسی طرح وہ لوگ بھی خرچ کرتے ہیں۔ گویا پہلی حالت کے نتیجہ میں ان کی باتیں بیداری میں کتنی ہیں اور دوسری حالت کے نتیجہ میں ان کے دن اخراجات میں صرف ہوتے ہیں۔ خوف

شب بیداری

کی طرف توجہ دلانا ہے اور طبع دن کے وقت خرچ کرنے کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ زمین پر اپنے قیمتی دانے اس لئے کھیت میں ڈالتا ہے کہ اسے جمع ہوتا ہے کہ دانے نہیں گے اور کھیرا ہوگا۔ طالع علم کو دوسرا جاتا ہے اور اس میں کہ وہ امتحان میں پاس ہوگا اور اچھی زندگی گزارے گا۔ ساجرہ دکان پر جاتا ہے۔ ملانہ دھنڑ جاتا ہے۔ اور صنایع کارخانہ میں جاتا ہے اس لئے کہ اس کا کوئی اچھی نتیجہ نکلے کی اسے امید ہوتی ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ عباد الرحمن کی یہ صفت بیان فرماتا ہے کہ تنجافی جنو بہم عن المصاحح ان کے پہلو بستروں سے جدا ہوتے ہیں یدعون ربہم خوفاً وہ اللہ تعالیٰ کو اس خوف کی وجہ سے پکارتے ہیں کہ کہیں شیطان اور ایسے اخلال ڈانکے مار کر ان کے ایمان کو خراب نہ کر دے اور طمعاً مگر ان سے اللہ تعالیٰ کے دوشترے ہوتے ہیں ایک مالک پھر اللہ تعالیٰ ہونے کا اور ایک رب ہونے کا مالک پھر اللہ تعالیٰ ہونے کے لحاظ سے ان پر خوف کا پہلو غالب ہوتا ہے اور ربوبیت کے لحاظ سے اس کا رشتہ مال باپ سے بھی زیادہ محبت اور پیار کا ہوتا ہے۔ ربوبیت کے رشتہ کے لحاظ سے وہ خوب خرچ کرتے ہیں جیسے بیٹا جب اپنا مال باپ کو چھٹا ہے کہ آپ کے لئے کوئی چاہتا ہے اور وہ کہتے ہیں کہ ہم آ رہے ہیں تو وہ نعمت ان کے کھانے و پینے کے لئے تیار کر دیتا ہے اور یہ وہ دونوں چیزیں ہیں یعنی خوف اور طبع

ایمان کا عیاں

ہو سکتا ہے۔ ہماری جماعت جو اس بات کی طرف ہے کہ وہ ایک ماہور اور رسل کی جماعت ہے۔ اس میں دونوں چیزیں پائی جاتی ضروری ہیں

یہ نہیں کہہ سکتے کہ ہماری جماعت میں یہ چیزیں نہیں پائی جاتی۔ یہ دونوں چیزیں ہماری جماعت میں پائی جاتی ہیں۔ مگر کسرت۔ لوگوں میں غلط طور پر پائی جاتی ہیں۔ ہماری جماعت میں ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جن کے متعلق قرآن کریم میں آیت ہے کہ تنجافی جنو بہم عن المصاحح یدعون ربہم خوفاً وطمعاً وستمارزقناہم ینفقون

یعنی ابھی کچھ جماعت اس آیت کے ایک حصہ کی مصداق بنی ہوئی ہے۔ کچھ جماعت دوسرے حصہ کی مصداق بنی ہوئی ہے۔ کچھ جماعت کو میں سمجھتا ہوں کہ وہ خوفاً کی مثال بنی ہوئی۔ ذرا خوف کی حالت پیدا ہونے کے لئے کچھ جاتے ہیں کہ نہ مومن اب کیا ہو جائے گا۔ کچھ جماعت غلط امیدوں میں سوری ہے۔ وہ سمجھتی ہے کہ اسلام کو کھینچنا اللہ تعالیٰ کا اپنا کام ہے وہ خود کرے گا۔ ہمیں فکر کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ ایک لطیف مشہور ہے ایک شخص جو چاہتی تھی جو عالم بھی بنتے۔ اور انہیں مذاق کی صبی عادت تھی۔ وہ کہیں جاتے ہوئے راستہ میں ایک گاڑی میں ٹھہر گئے۔ گاڑی کے لوگوں نے ان سے کہا کہ تمزاد تم پر آؤ۔ انہوں نے انہار کی۔ گو لوگوں نے امر ایسی اور آخر وہ مان گئے۔ لیکن ان کا جی نہیں چاہتا تھا۔ جب وہ غصہ کے لئے کھڑے ہوئے تو انہوں نے کہا۔ اسے لڑو تو تیرا کیا نہیں پتہ ہے کہ میں نے اس کی کیا ہے۔ سب نے کہا نہیں۔ ہمیں کچھ پتہ نہیں۔ انہوں نے کہا اگر تمہیں پتہ بھی نہیں کہ میں نے کیا کہا ہے۔ تو میں نہیں بتاؤں گا۔ اور یہ کہہ کر راستہ سے اتر آئے۔ دوسرے جیسے پر گاڑوں والوں نے پھر امر ایسی کہ وہ نماز تیرا نہیں اور انہوں نے آپس میں یہ مشورہ کیا کہ اگر اب کے مولوی صاحب پوچھیں کہ کیا جو کچھ میں نے کہنے میں تمہیں اس کا علم ہے۔ تو سب لوگ کہیں کہ ہاں میں علم ہے۔ جب وہ مولوی صاحب کے پاس گئے اور انہوں نے کہا اسے لڑو تو میں نہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کہا ہے۔ اس پر سب نے کہا ہاں میں پتہ ہے کہ آپ نے کیا کہا ہے۔ مولوی صاحب نے کہا۔ اگر تمہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کہا ہے۔ تو پھر مجھے

بتانے کی ضرورت ہی کیا ہے

یہ کہہ کر وہ پھر تیرے اتر آئے۔ مولوی صاحب کا قیام اس گاڑی میں کچھ لمبا ہو گیا اور سراسر جمعہ ہی میں آگیا۔ گاڑی والوں نے پھر مشورہ کیا کہ ہم نے ان کا خطبہ ضرور سنتا ہے۔ اب کے انہوں نے قید کر لیا کہ مولوی صاحب یہ پوچھیں کہ کیا نہیں پتہ ہے کہ میں نے کیا کہا ہے۔ تو کچھ لوگ کہیں کہ ہاں اور کچھ کہہ دیں کہ نہیں جب

مولوی صاحب نے کھڑے ہو کر مولیٰ کی لکیر تمہیں بتے کہ میں نے کیا کہا ہے تو ایک طرف سے آواز آئی ہاں اور دوسری طرف سے آواز آئی کہ نہیں۔ مولوی صاحب نے کہا۔ جن لوگوں نے ہاں کہہ دیے وہ ان کو بتاؤں۔ جنہوں نے نہیں کہہ دیے۔ یہ ہے تو لطیفہ لکھو اس میں ایک سبق بھی ہے۔ اور میں بھی اپنی جماعت کے ایک حصہ سے جو خوف کی طرف میں مستہار تھا۔ کہتے ہوں اپنے خوف کا کچھ حصہ امیدوں کی خست میں بننے والوں کو دے دو۔ اور جو امیدوں کی خست میں بننے والے ہیں ان سے جتن بول کہ وہ اپنی کچھ امیدیں خوف سے لڑنے والوں کو دے دیں تا کہ وہ ان ایمان درست ہو جائے۔ قرآن کریم کہتا ہے

مومنوں کی علامات

یہ ہے کہ تنجافی جنو بہم عن المصاحح یدعون ربہم خوفاً وطمعاً ومما رزقناہم ینفقون۔

مومن خوف وطمع کے درمیان زندگی بسر کرتا ہے۔ نہ دوسرے اس کی جان کھتی ہے اور نہ امیدوں سے اس کے عمل میں سستی پیدا ہوتی ہے۔ خوف طبع قربانی اور خوف بیداری پیدا کرتا ہے۔ وہ خوف جو طبع کے ساتھ ملا ہو بیداری پیدا کرتا ہے۔ اور وہ خوف جو طبع کے ساتھ نہ ملا ہو بزدلی پیدا کرتا ہے۔ جس شخص کے گم ڈاکٹر بڑے ڈاکٹر ہو۔ اور ایسے یہ امید ہو کہ وہ ڈاکٹر کو شکست دے دے گا۔ وہ بیدار ہوتا ہے ہوشیار ہوتا ہے۔ اور سامان جنگ جمع کرتا ہے مگر چھوڑ کر کھانا نہیں چھوڑتا۔ لیکن جس کو طمع نہیں ہوتا وہ مگر چھوڑ کر کھانا چھوڑتا ہے۔ اور بزدلی دکھتا ہے۔ اسی طرح جس میں طمع جوتہ ہے مگر ساتھ خوف بھی۔ وہ قربانی کرتا ہے اور جس کی

طمع کے ساتھ خوف

ہمیں ہوتا ہے سکتا ہو جائے اور اپنا کام دوسروں کے حوالے کر دیتا ہے۔ غرض خوف وطمع اگر دونوں کھتے ہوں گے تو ایک طرف شدید بیداری ہوگی۔ اور دوسری طرف انتہائی قربانی ہوگی۔ جس شخص کو یہ امید ہو کہ مجھے ایک کے بدلے میں دو ملیں گے۔ وہ ایک کے خرچ کرنے میں دریغ نہیں کرے گا۔ وہ تو کچھ کا کچھ ملے اسے پھینکے۔ اس کے بدلے میں دو ملیں گے۔ اس امید کے ساتھ قربانی اور خوف کے ساتھ لازمی بیداری پیدا ہوتی ہے۔ ہماری جماعت میں ایک حصہ ایسا ہے جس میں خوف ہی خوف

ایک مخلص احمدی نوجوان کی روزانہ وقت

مکرم چوہدری محمد فضل > صاحب - تعلیم الاسلام لاہور - لڑکھ

بنا رہے ہر دو جمعرات رپورہ لایا گیا اسی دن حضرت مولوی محمد سبیل صاحب فاضل ہالپوری کی اہلیہ صاحبہ فوت ہوئی تھیں۔ ان دونوں کا جنازہ جمعہ مولانا علی الدین صاحب شمس ناظر اصلاح وار نے لے کر ایک بہت بڑے مجمع سمیت پڑھا۔ اصناف اور مرحوم کو سپرد خاک کیا گیا۔

مرحوم کی ساری زندگی میرے سامنے گزری اس لئے اس کے اخلاق و اطوار کے دیکھنے کا مجھے خوب موقع ملا ہے۔ مرحوم بچپن سے ہی نیک مسجد - خوش خلق - تابعدار اور فرما تہذیب رکھتا تھا۔ ہر ایک سے خندہ پیشانی سے ملنے والا صوم و صلوات کا پابند۔ خدمت سلسلہ کا جوش رکھنے والا۔ خدام الاحمدیہ کے جملہ قرائن نہایت دینا متداری اور ذوق و شوق سے سر انجام دینے کا عادی تھا۔ اپنے والدین کا فرمانبرداری اور نیک سلسلہ میں اپنے والد کا رست راست تھا۔ اپنا وسیع کاروبار جو کہ ہزاروں روپے پر مشتمل ہے سنبھالے ہوئے تھا۔ جس کا رو بار دینا بھی اس نے اپنا ہاتھ ڈالا اس میں اس نے دینا تہذیب اور نیک سلسلہ رکھا۔ دوسری بات یہ کہ کاروبار دن و رات چوکھٹی تھی نہ کرنا گیا اتنی مصروفیات کے باوجود اپنے والدین کو گوارا جو کہ ان دنوں سخت بیمار ہیں ان کے علاج کا پورا پورا خیال رکھتا اور یہی خیال اس کو کھانا دینے کے دن لائل پور سے لاہور لانے کا موجب بنا۔ مرحوم نہایت ہی خوش خلق، بلند ہر ایک سے یاد دہا پیشکش آتا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ جب مرحوم کا جنازہ مکان سے اٹھا اس وقت کے دلورہ منظر کو دیکھ کر کوئی دل ایسا نہ تھا جو سو گوارا نہ ہو اور کوئی آنکھ ایسی نہ تھی جو اشکبار نہ ہو۔ القرض مرحوم نے عقیدتی زندگی بھی گزارا نہایت ہی سعادت مند ہی اور انکساری سے گزارا۔ چھوٹے سے لے کر بڑے تک جوان سے لے کر بوڑھے تک بھی ان سے خوش رہے۔

دوستوں سے سچی ہوں کہ مرحوم کے لئے دعا قراویں اٹھائے اس کو جنت الفردوس میں جگہ نصیب کرے اور اس کے والد کو جو بہت زیادہ بیمار ہیں شفا عطا فرماوے اور اس کے جملہ رشتہ داروں کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرماوے۔

ناکار
محمد فضل دادی عنہ
تعلیم الاسلام لاہور - رپورہ

موت سے کسی کو خوف نہیں۔ ہر ایک انسان جو اس دنیا میں آیا خواہ اس میں لمبا عرصہ رہا یا کم۔ وہ ایک نہ ایک دن اس کا شکار ضرور ہوتا ہے مگر بعض مقربین ایسی واقع ہوتی ہیں جو کہ اپنے مقربین کے علاوہ دوسرے لوگوں کے لئے بھی بہت اندوہ اور رنج و الم کا موجب بن جاتی ہیں۔ انہی میں سے عزیز نامہ علی پرمیہاں انٹرٹین صاحب لاہور کی موت ہے۔ مرحوم عرک صرف اڑیس بہا رہا دیکھ پایا تھا کہ مورخہ ۱۹۶۶ء کو اچھا ملک ایک حادثہ میں وفا پایا گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

وفات کے روز مرحوم اپنے کاروبار کے سلسلہ میں لائل پور گیا ہوا تھا وہاں سے واپسی کے وقت ہنوتی اور ہین نے با صاحب ایک دن کیلئے روکا مگر مرحوم نے کہا کہ چونکہ والد صاحب سخت بیمار ہیں اس لئے جب تک بیمار کی شکل نہ دیکھوں۔ مجھے اطمینان تو سلی نہیں ہو سکتا لہذا صراحتاً کہہ رہا ہوں کہ میرے لئے یہ سب بھلا کھانا دے دو۔ اس پر اس کو کھانا نہ دیا گیا۔ کھانا کھا کر کہنے لگا کہ ہنوتی میں جا کر ذرا چائے پی آؤں اسکی والدہ نے نتیجہاً کہا کہ پیئے ہیں مگر یہ سب سنا دیتے ہوں یہاں ہی پیئے تو مگر باوجود والدہ کے اصرار کے وہ ہنوتی پر چائے پینے چلا گیا۔ موٹل والا اس کا دوست تھا۔ مرحوم کی یہ عادت تھی کہ جب بھی ہنوتی پر پہنچتا تھا ان کی بائیں طرف کھانا دیا اور صحت پر جو اعتراضات بھی کئے جاتے ان کا کافی وقت ہی جواب دے کر سب کو خاموش کر دیتا۔ لوگ اسکی باتوں کو نہایت ہی دلچسپی سے سنتے تھے۔ حادثہ والے دن بھی مرحوم اسی قسم کی گفتگو میں موزوں والے دوست نے لا جواب ہو کر کہا کہ اچھا آپ کا اور ہال اساطر اب اگلے جہاں میں ہی ملے ہوگا۔ مرحوم نے مزاحاً جواب دیا میں تم جانا بعد میں یہی وہاں حاضر ہوجاؤں گا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اتنے میں کچھ خاصہ پر ایک کارڈ آکر لگی۔ اس کا ڈرائیور بان لینے کے لئے دکان پر پہنچا گیا۔ اسی اتنا نہیں کھٹکی بیوقوفی سے کارڈ حرکت میں آگئی اور پھر یکدم اچھل پڑی اور کئی ٹیڑھے پیکر کاٹتی ہوئی ان غصہ دار کی طرف پہنچی جو دکان کے باہر بیٹھے ہوئے تھے متعدد افراد زخمی ہوئے مگر ہوٹل والا اور مرحوم موت سے محفوظ رہ سکے۔ ہوٹل والا تو چند ساعتوں کے بعد ہی اس دار فانی سے گزر گیا مگر مرحوم کچھ دن اور زندہ رہا۔ علاج کی ہر چند کوشش کی گئی مگر شفا وہی جو خدا کو منظور تھا یعنی بالآخر مرحوم نے بھی اپنی جان جاں آفریں کے سپرد کر دی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

نے مجھے بھی کھانا کھلایا۔ یہ وہ اصول ہے جو دنیا کو اس مقام پر لانے والا ہے جہاں ہر غریب کی غربت دور ہو جائے۔ اگر دنیا اس مقام پر آجائے کہ سارے بندے امن سے رہنے لگ جائیں تو یہ

ایمان کا مقام

ہوگا لیکن وہ شخص جو صرف اپنی فکر کرنا ہے وہ ہرگز طبع والا نہیں کہہ سکتا۔ وہ خدا تعالیٰ سے کوئی امید نہیں رکھتا اگر وہ خدا تعالیٰ سے امید رکھتا تو وہ اس کی راہ میں خرچ کرنے سے دریغ کیوں کرتا؟ ان کے صرف اپنے لئے ہی کوشش کرنے کے یہ معنی ہیں کہ اسے خدا تعالیٰ سے کوئی امید نہیں۔ اگر اسے خدا تعالیٰ سے کچھ امید ہوتی تو وہ قربانی کرنے سے ہرگز دریغ نہ کرتا۔

غرض جیسا کہ میں نے کہا ہے اس لطیفہ کا پچھلا حصہ نہیں اٹھنا دیکھتا ہوں۔ میں کہت ہوں کہ

انے خوف والی

تم اپنے خوف میں سے کچھ حصہ طبع والوں کو دے دو اور ان سے طمع لے لو۔ اور اے طمع والو تم اپنی طمع میں سے کچھ حصہ خوف والوں کو دے دو۔ اور ان سے کچھ خوف لے لو۔ ایمان خوف اور طمع کے اشتراک کا نام ہے اور ان دونوں کے اشتراک سے یہ کیفیت پیدا ہوتی ہے کہ ایک طرف انسان خطرہ کو بچتا ہے اور اس کے لئے تیاری کرنا ہے تو دوسری طرف فتح اور کامیابی کی طمع اور امید رکھتا ہے اور ان کے نتیجہ میں وہ

خدا تعالیٰ کے رستہ میں خرچ

کرنا ہے۔ یہ دونوں چیزیں مومن کی علامتیں ہیں جس شخص میں یہ دونوں علامتیں نہیں پائی جاتیں۔ اس کا اپنے آپ کو مومن کہنا بالکل بے کار اور فضول ہے۔

میرے پاس دی آتا ہے جس کی فطرت میں حق سے محبت اور اہل حق کی عظمت ہوتی ہے جس کی فطرت سلیم ہے وہ دور سے خوشبو کو جو پانی کی میرے ساتھ ہے سوگھتا ہے اور کشش کے ذریعہ سے جو خدا تعالیٰ اپنے ناموں کو عطا کرتا ہے میری طرف اس طرح کھینچے چلے آتے ہیں جیسے لوہا مہتاب کی طرف جاتا ہے۔ (صبح موعود)

پایا جائے۔ اسے کبھی یہ خیال نہیں آتا کہ خدا تعالیٰ ہی آسمان پر موجود ہے۔ اسے صرف یہی لوگ نظر آتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نظر نہیں آتا۔ اور وہ مسافر فریق ایسے ہے کہ اس کے اندر ہر وقت سے ہی انہی وہ صرف چھوٹی امیدوں سے متاثر ہو کر خواب غفلت میں پڑتا رہتا ہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ یہ

خدا تعالیٰ کا کام

ہے وہ خود کرے گا ہمیں اس کے لئے شک کرنے کی یہ ضرورت ہے۔ جیسے کسی نے کبھی

عجب طرح کی ہوتی فراغت

کہ عموماً یہ ڈالا جوتا یا پتا وہ بھی خدا تعالیٰ نے بس بارگاہی درتے۔ اور خود بے فکر ہو کر بیٹھ رہتا ہے۔ یہ طمع نہیں۔ اسلام جو طمع کھاتا ہے۔ وہ جمل پیدا نہیں کرتا۔ اس کے معنی کام کرنے اور خرچ کرنے کے ہوتے ہیں۔ اور اسلام جو خوف رکھتا ہے۔ اس کے معنی مبادی کے ہیں۔ بزدلی کے نہیں۔ یہ دونوں چیزیں جب تک کسی شخص کے اندر پیدا نہ ہوں۔ اس پر مومن والی حالت نہیں آتی۔ تم ہزار دفعہ اپنے آپ کو مومن کہو۔ اور کورڈ زخم تم کسی عین کو کاخ کہو۔ تو تم اہلی نہیں ہو گے۔ خدا تعالیٰ کے سامنے تمہیں

اسمیت کا نام

نہیں لے گا لیکن اگر تمہارا عمل ان علامتوں کا مرکب ہوگا۔ تو تم خدا تعالیٰ سے حقیقی تھے پارتے گئے۔ تمہارا خوف خدا تعالیٰ سے تشریح مثال کرے گا کہ تم نے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھا۔ اور خدا تعالیٰ کے دن کو بچانے کے لئے جس کر رہے اور تمہارا طمع خدا تعالیٰ سے اس نام حاصل کرے گا۔ ہمیں اللہ کی آمد کی سچی امید تھی۔ اور تم نے اس کے استقبال کے لئے اپنا مال خرچ کیا۔ خدا تعالیٰ لکھتا پیتا نہیں۔ اس کا دین کھاتا پیتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ لے کے لئے کبھی قربانی کا ذکر آئے تو اس سے حوا اس کے

غریب بندوں پر خرچ کرنا

ہوتا ہے۔ احادیث میں آتا ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے مومن بندوں سے قیمت کے دن لکھا کر میں ہو کر لکھا تم نے مجھے کھلنے کو دیا۔ اس پر مومن بندے گھبرا کر کہیں گے کہ اسے خدا تو کہاں اور تم کہاں۔ ہم غریب طاقت کہاں لگتی کہ تجھے کھلاتے۔ خدا تعالیٰ ان کے جواب میں لے گا جب میرا کوئی غریب بندہ ہو حالت میں تمہارے پاس آیا کہ وہ مجھ کو کھاتا اور تم نے اسے کھانا کھلایا۔ تو کوئی تم

سائنسی انکشافات میں اتفاقات کا عنصر

ملکہ پرونیسیا حجب اللہ خان صاحب ایم ایس سی — (پج)کا

(فیصلہ نمبر ۲)

(۳) اب ایک اور مثال جو اس سے بھی زیادہ اہم ہے پیش کی جاتی ہے۔ اس زمانہ میں مختلف قسم کی مشینوں کو چلانے کے لئے بے حد ایڈھن کی ضرورت ہے۔ جب بجھ پائپ لائنیں نہ ہوں تو انہیں دھاروں اور ان کے ذریعہ چلنے لگنے اور قدرتی گولہ کی تدریجیت بہت بڑھتی ہے۔ اس کی مالک اور حکیت میں مردانہ ازدواجی امتداد ہونے لگا۔ ایک وقت ایسا آیا جب یہ محسوس کیا جانے لگا کہ اگر گولہ کی حکیت ایسی رفتار سے جاری ہو تو دنیا میں گولہ کے مدار و ذخائر بہت جلد ختم ہو جائیں گے۔ اسی دوران میں ایک نیا قسم کا انجن ایجاد کیا گیا جس کو انڈونہی اصطلاحی کہتے ہیں۔ اس انجن میں تیل اور پٹرول وغیرہ استعمال ہوتا ہے۔ اسی دریافت سے گوٹو کی قلت کا خوف کسی قدر دور ہو گیا لیکن بیسویں صدی کا یہ دور ایسا ترقی پذیر ہے کہ تیل کے قدرتی وسائل بھی ہماری ضروریات کے لئے ناکافی ثابت ہو رہے ہیں۔ ایک ایک ہوائی جہاز نے تماشائوں کو دیکھا جاتا ہے۔ ہوائی جہازوں کو دوبارے اور دوبارے انجنوں اور مشینوں کی اس قدر کثرت ہے کہ ایڈھن کی قلت پھر محسوس ہو رہی ہے۔ اس کے علاوہ صنعتی ترقی کی ایک ایک ملک تک محدود نہیں۔ اب جگہ سب ملک میں صنعتی ترقی بڑی سرعت سے ہو رہی ہے اور جگہ جگہ نئے کارخانے چل رہے ہیں۔ دیہات تک میں بجلی پہنچانی جا رہی ہے اور گھر گھر کھیتی روکن میں اور بجلی کے نیچے چل رہے ہیں۔ ان سب کاموں کے لئے توانائی کی بڑی ضرورت ہے۔ جب تک ہر ملک میں ایڈھن یا توانائی نہ ہوگی کے ذرائع وافر مقدار میں موجود نہ ہوں خدا کے سب بند ہے ان نعمتیں سے استفادہ نہیں کر سکتے غرض توانائی کے بغیر ترقی کی رفتار کو تیز نہیں کیا جاسکتا۔ دنیا کا ایک معتد بہتہ ایسا ہے جہاں زندگی کی یہ سہولتیں بھی تک نہیں پہنچیں۔ اور وافر توانائی کے بغیر ان کا پیچھا نہیں چل سکتا۔ یہ ایسی ضرورت ہے جس کا پورا کرنا انسان کے بس کی بات نہیں۔ یہ بات انسان کے اختیار میں نہیں ہے کہ وہ کوئی نیا کام یا نیا کارخانہ کے چلنے جاری کرے ایسی صورت میں ترقی ہونے لگے۔ جو جہاں مشینوں کو چلانے کے لئے وافر مقدار میں خوراک کی ضرورت ہے جو دستیاب نہیں ہو رہی جب آبادی سرعت سے بڑھ رہی ہو اور دینی پیداوار میں خاطر خواہ اضافہ نہ ہو تو خوراک و معاش سے دوچار ہونا لازمی امر ہے۔ اس دور کے دانشوروں نے قلت خوراک

کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے یہ تجویز کی ہے کہ ضبط تولید سے کام لیا جائے اور فیملی پلاننگ جو اس حل کا تجویز کرنا خود انسان کے بجز اور اس کی بے بسی کا اٹینڈنٹ ہے۔ انسان کو یہ نظر آ رہا ہے کہ ضروریات زندگی کو مہیا کرنے کے لئے جس قدر توانائی کی ضرورت ہے وہ نہ صرف یہ کہ موجودہ وسائل سے حاصل نہیں کی جاسکتی بلکہ ایسے وسائل ہر ملک میں ہر قوم کی پہنچ سے باہر ہیں۔ ان حالات میں اس امر کی ضرورت تھی کہ کوئی ایسا وسیلہ ملتا جلتا جسکی ذریعہ جو صنعتی ہوئی ضروریات کے لئے وافر مقدار میں توانائی حاصل ہو سکے۔ اس ضرورت سے علم کے پیش نظر اللہ تعالیٰ نے اس دور کے انسان پر ایسی توانائی کا دار و منکشف کر دیا۔ اب دیکھئے اس انکشاف کے لئے کس قدر عجیب رنگ میں اور غیر متوقع طور پر سامان پیدا ہونے۔

تھانڈونکس بات ہے کہ ایک فرانسیسی ماہر طبیعیات جس کا نام ہنری بکوریوں تھا ملحقہ تجربات میں مصروف تھا۔ ان تجربات میں اسے فوٹو گرافی کی پیلٹوں کو بھی استعمال کرنا پڑتا تھا۔ یہ پیلٹیں جیسا کہ سب جانتے ہیں ہوتے سیاہ کاغذ میں ایسی طرح لپیٹی ہوئی اور منہ ہوتی ہیں کہ روشنی ان تک نہیں پہنچ سکتی۔ ایک دن بکوریوں نے اتفاق سے یورینیم کی کچھ دھات کی ایک ڈی ٹی فوٹو گرافی کی ایک پیلٹ پر دیکھی۔ پھر عرصہ بعد جب اس کی پیلٹ کو دھوا یا تو اس پر ڈی ٹی کی تصویر موجود تھی۔ اسے بڑا تعجب ہوا کہ پیلٹ تو بند تھی اور اس پر روشنی پڑی نہیں پھر ڈی ٹی کی تصویر کیسے بن گئی۔ اب اسٹن ارادہ کیا کہ اس تجربہ کو دہرائے۔ سابقہ تجربہ میں یورینیم کی ڈی ٹی کو پیسے دھوپ میں رکھا جا چکا تھا۔ بعض اشیاء ریسی ہوتی ہیں کہ اگر انہیں تھوری دیروشنی میں رکھا جائے تو وہ بد میں انڈر سے بن بھی چکی ہیں۔ یورینیم بھی ایسی اشیاء میں سے تھی جاتی تھی۔ بکوریوں کو خیال آیا کہ یورینیم کی چند پیلٹوں کو دھوپ میں نہ رکھ کر فوٹو ڈی ٹی بند پیلٹوں پر رکھا جائے اور دیکھا جائے کہ آیا تصویر بنتی ہے یا نہیں۔

اب اتفاق ایسا ہوا کہ اور وہ ان تجربات کو دہرانے کے لئے بیٹاب تھا اور اچانک محسوس ہوا کہ پیلٹیں اسی قدر روشن ہو گئیں اور دھوپ ناگہب ہو گئی۔ بکوریوں نے اگلے روز بکوریوں کو یہ خبر دیا کہ مزید اتفاق یہ ہوا کہ انہیں کا سلسلہ طویل ہو گیا اور کسی دن تک مسلسل دھوپ نہ ملنے اب بکوریوں سے صبر ہو سکا۔ اسٹن انجن تجربہ کے مطابق کئی پیلٹیں میں جو اچھی طرح کاغذ میں بند تھیں اور ان میں

سے ہر ایک پر ایک ایک ڈی ٹی یورینیم کی رکھ کر انہیں بکوریوں کے درمیان رکھ دیا۔ اسے خیال تھا کہ تدریجی طور پر بکوریوں کی تصویریں بکوریوں پر آجائے گی۔ جب پیلٹیں دھوپ میں تو معلوم ہوا کہ ہر ایک پر بنیات صاف اور واضح تصویر موجود ہے۔ یورینیم اس زمانہ میں بہت سستی سے تیز تھی اور اس کے متعلق قلت میں دیکھا تھا کہ یہ ایک بھاری مگر بے مصرف دھات ہے۔ بکوریوں کو کیا معلوم تھا کہ یہ بے مصرف دھات ایک دن دنیا کی سب سے قیمتی اور کارآمد شے ثابت ہوگی اور قوموں کی قسمت کو بدلنے والے کا موجب ہوگی۔ پھر ایک اپنے تجربہ سے بکوریوں کو یورینیم میں بڑی دلچسپی پیدا ہوئی۔ اب اسے کچھ دھات لینے کی بجائے اس کے مختلف بلکوں اور مرکبات کو پیلٹوں پر رکھ کر سابقہ تجربہ دہرایا۔ ہر صورت میں واضح تصویر پیدا ہوتی تھی۔ ان تجربات سے وہ اس نتیجہ پر پہنچا کہ پیلٹوں پر اگر کونسی خصوصیت خراب دھات یورینیم کے ایٹم میں پائی جاتی ہے۔ یورینیم خواہ دھات کی شکل میں ہو یا مختلف مرکبات کی شکل میں ہو۔ یہ خصوصیت اس میں موجود رہتی ہے۔ صاف معلوم ہوتا تھا کہ اس میں سے کوئی شے نہیں نکلی جاسکتی جو کاغذ میں سے گذر کر پیلٹوں کو متاثر نہ کرے۔ اس خصوصیت کو سائنس کی زبان میں تابکارا (Radioactive) کہتے ہیں۔

جب ان تجربات کا پلیرن نے اعلان کیا تو دوسرے سائنسدانوں کو بھی اس بارے میں دلچسپی پیدا ہوئی۔ فرانسیسیوں میں ماہم کیوری اور انگلستان میں رڈرفورڈ نے ان تجربات کو دہرایا اور تجربات کا ایک سلسلہ شروع کر دیا انہیں معلوم ہوا کہ یورینیم دھات اور اس کی مرکبات ایک حالت میں قائم نہیں ہے۔ یورینیم کے ایٹم ہر آن بچھٹے رہتے ہیں اور ان میں سے شاذوں کے علاوہ باہر ایک مادی ذرات بڑی تیزی سے خارج ہو رہتے ہیں۔ ان تجربات سے یہ نتیجہ اخذ کیا گیا کہ ایٹم میں بڑی توانائی پوشیدہ ہے۔ اگر اس میں توانائی نہ ہوتی تو شامیں کہاں سے نکلتیں اور کئی ہزار سال قبل ہی کی رفتار سے ذرات ٹوٹ کر خارج نہ ہو سکتے تھے۔ اس سے قبل یہ سمجھا جاتا تھا کہ ایٹم ناقابل شکست ہے اور ایک عنصر دوسرے عنصر میں تبدیل نہیں ہو سکتا۔ سائنسدانوں نے یہ بھی کئی کئی بار بتایا۔ دیگر کو سوچنے سے تھکتی تھی کہ کیا ایٹم کے ذرات کے ساتھ تھکتی ہیں۔ یورینیم کے ایٹم میں تھکتی ہیں۔ یہ ثابت ہو گیا کہ ایک عنصر دوسرے عنصر میں تبدیل ہو سکتا ہے اور یہ کہ ایٹم بھی بکھرتے ہیں۔ وقت رفتہ سائنسدانوں نے اسے طریقہ دریافت کرنے جن کے ذریعہ ہر ایٹم میں کونسا کونسا ایٹمیوں کا قیام رہا جا سکتا ہے اور ان سے خارج ہونے والی توانائی کو قیام رکھا جا سکتا ہے۔ اس توانائی کو زمانہ تک ایٹم کی شکل میں استعمال کیا جاتا ہے۔ اور پرانے زمانے میں جہان بھاری اور برقی قوت کی تیاری کیلئے استعمال کیا جا سکتا ہے۔ ایسی توانائی کی بدولت بعض امدوزین دود و ماہ تک سفر کی تھیں جو موجود ہیں اور ایک دفعہ کے پڑنے کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ جہان تک مسما تیل وہ بہت ہی قابل عرصہ کیلئے پانی کے بچھ رہے تھیں

اسکے بعد ہوا کیلئے یا ایڈھن کیلئے انہیں سطح پر آنا پڑتا تھا۔ ایسی توانائی اب کئی طریقے پر انسان کیلئے نعمت غیر مترقبہ ثابت ہو رہی ہے۔

اب بظاہر تو بکوریوں کا تجربہ خاص اتفاق نظر آتا ہے۔ اس یورینیم کی ڈی ٹی کی تصویر کی پیلٹ پر عدا نہیں رکھا تھا۔ پھر تجربہ کے دوران مطلع کا مسللہ کئی دن تک ایسا رہا جو کئی دفعہ اتفاق معلوم ہوتا ہے۔ لیکن اتنے اتفاقات کا مجموعہ جو نا خودستار ہا ہے کہ ان کے پس پردہ خدائی تقدیر پر کام کر رہی تھی اور وقت آ گیا تھا کہ ایسی توانائی کا انکشاف ہوا تو توانائی کے نئے وسائل انسان کے لئے مہیا کیے جائیں۔ بکوریوں کی تجربات نہ صرف ایسی توانائی کے حصول پر منتج ہوئے بلکہ ان سے خود ایٹم کی ساخت معلوم کرنے میں بڑی مدد ملی اور یہ ثابت ہوا کہ ایٹم کی توانائی الیکٹرون کے سورج، چاند اور سیارے ایک ایٹم میں اسطرح قائم کے اندر بھی ایک ایک دریا ایک نظام شمسی کام کر رہا ہے۔ وہ گویا اس دنیا سے لگ ایک نیا عالم ہے جس میں خدا کے تصرفات ایسا کرتے دکھا رہے ہیں۔ سائنس کے اس مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ قرآن کریم سے جو کہا ہے کہ اس دنیا کا خالق و مالک غیر وہ ہے، قادر و توانا ہے اور رب العالمین ہے یہ واقعہ درست ہے۔ اس دنیا کا ہر ذرہ اور ذرہ کا ہر ایٹم ایک الگ عالم ہے پھر آسمانوں پر نظر کریں تو وہاں پر ہر ستارہ ایک الگ نظام رکھا ہے اور ایک الگ عالم ہے۔

غرض سائنس کے جو انکشافات غیر متوقع طور پر اور بغیر انسانی ارادے کے ہوتے چھتے ہیں ان کو انسان اپنی کم نہیں ہے اتفاقات کے نام سے مایوس کرنا ہے کیونکہ ان کے پس پردہ ہوا کی تقدیر کا کام کر رہی ہوتی ہیں وہ نظر نہیں آتیں۔ پھر یہ بات بھی قابل غور ہے کہ اتفاق سے کبھی کوئی ربط اور ترتیب نہ ہوں اس کا کسی ضرورت سے تعلق ہو سکتا ہے۔ دیکھتے ہیں کہ انکشافات اور انکشافات کی دریافت بہت قریب قریب کے زمانہ میں ہوئی اور ان دونوں میں کچھ تعلق ہے۔ یہ وہ زمانہ تھا جس میں ایٹم کی ساخت پر تحقیق ہو رہی تھی۔ ان انکشافات کے نتیجہ ایٹم کی ساخت کا پتہ چلا اور علم میں ترقی نہ ہوتی۔ اس ضرورت کے پیش نظر اللہ تعالیٰ نے عین وقت پر اور قریب ایک ہی زمانہ میں دونوں کے تصور کے سامان پیدا کر دئے قریب کے زمانہ میں اور عین وقت پر انکشافات ظاہر کر رہا ہے کہ ایک دانا اور دنیا خدامت ہو چکے ہیں خاص طور پر ہمارے ہمارے مشکلات کو آسان کرنا ہے ہمارے اور ضروریات کو پورا کرنے کے مطابق وقت پر ہمیں فرماتا ہے ہر ایٹم کو یہ پیشتر کی طرح وہ روح و مادہ میں ایک دفعہ ظاہر پیدا کرے کہ ان سے دستکش نہیں ہونگی بلکہ ہر ایٹم اپنی قدرت کے لئے نئے جملے دکھا رہا ہے۔

فتنا دلک اللہ احسن الخالقین والحمد للہ رب العالمین۔

پانچ سالہ سکیم تعلیمی شرفہ حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح اسیٰ اللہ تعالیٰ کا مدہ ارشاد و گواہی ہے جو حضور نے شادرت عظیمہ میں فرمایا تھا کہ فریاد کو اجماع نے کی کوشش کرنی چاہئے۔ دیہات میں لوگوں میں جگہ میں جس سے ہمارے جماعتیں قائم ہیں مگر ان میں کوئی گریجوایش نہیں۔ اگر محکمہ افسانہ سے ان کو تحریک کی جائے کہ وہ پندرہ مہینہ میں زمینداروں کی ایک لاکھ کی اعلیٰ تعلیم کا پانچ سالہ اور قرضے کے ادوار پر ذلیفہ دے دیا کریں تو پندرہ سال میں کئی لاکھ کو بیو ایٹ بن سکتے ہیں۔

جماعت کا ہر بیٹہ کا فرزند ہو یا عورت اس میں حصہ لے سکتے ہیں۔ جو کم از کم ایک خیر خواہ سکیم۔
یہ روپیہ ماہوار یا چھ روپے ششماہی سکیم مکرزیں بھیجے۔ ہر نئے سال قسط گھٹی یا بڑھا سکتا ہے۔ اس کی سالانہ جمع شدہ رقم کی اطلاع مرکز سے جاری ہو کر ہر ایک ممبر کو دی جائے گی۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا پانچ و خالص پانچ ہوگا۔ باقی چھ کو تجارت پر گزار دینے کا اختیار صدر انجمن احمدی کو ہوگا۔ کسی ممبر کو پچھلے پانچ سال کے دوران میں اپنی جمع شدہ رقم کو کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار نہ ہوگا۔ پچھلے سال چھ حصہ واپس لے گا۔ ساتویں سال چھ اور علیٰ ہذا القیاس دسویں سال۔ اسی رقم یا بقایا۔ سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے:-

۱۔ اولیٰ ذمہ دارانہ قرضہ تعلیم - دو سو روپیہ ہر ماہ کا۔ سونو ماہ میں لگا۔ چھ ماہ سورتوں کا۔ اور پانچ سو روپیہ سورتوں کا۔
۲۔ دوم - سونو روپیہ کا پورٹ فیلو (یعنی ایک مہینے کی آمدنی صلح کے انتہی پیمانے کے امیدوار پر خرچ ہوگی) چھ ماہ دو چیم کا پورٹ سو روپیہ کا۔ سورتوں کی طرف سے آمد سورتوں پر ہی اسی صورت میں خرچ ہوگی۔ اور جو اسباب پچاس روپیہ یا پور پانچ سال تک چھ کروڑ لگے۔ ان کی رقم سے جاری شدہ ذلیفہ ان کے نام پر ہوگا۔ اور مختص بلاوات کہائے گا۔ یہ وہ خالص ممبر کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ حسنہ دیں گے۔ ان کی رقم پر ایڈیشنل فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی ہے۔ ان کی طرف سے ذلیفہ دالے طلباء حسب قواعد نفارت تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ ذلیفہ لیں گے۔

۳۔ تیسرا ذمہ دارانہ قرضہ سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر اصحاب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر اللہ ما محمد ہوں۔ یہ ایک صدقہ جاریہ ہے۔ اس میں شان ہو کر آپ حضرت خلیفۃ المسیح اسیٰ اللہ تعالیٰ کے منشاء مبارک کو پورا کر سکتے ہیں۔ آپ کی رقم سے اعلیٰ تعلیم کے لئے ذلیفہ جاری ہوں گے اور چھ ماہ کی رقم بطور صدر انجمن احمدیہ محفوظ بھی رہے گی جو حسب قواعد آپ کو واپس ملے گی۔ ایسی ہم فرزند تو اب۔ حسب استعداد تھیں اور قرضہ ماہ ب ماہ چندہ کے ساتھ "چھ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ" کی تدبیر ارسال فرمائی کریں۔ (مناظرہ تعلیم ربوہ)

نصرت ایٹنگ پیڈ

بیس اللہ بکایت عبد
کا ہاک پرنٹ شدہ ہے
صلے کا پتہ
نصرت آرٹ پریس ربوہ

قرآن مجید

مکمل قرآن، مائیں، با ترجمہ اور با ترجمہ
پہلی قطعہ سیکر اور قطعہ یک
تیسری اور چوتھی قطعہ سیکر اور اسلامی کتابیں
مکمل قرآن مجید
پانچ روپیہ کی کتابیں اور پرنٹ جس نمبر ۵۳ کراچی

تعمیر فنڈ انصار اللہ - تین ہزار روپے کی فوری ضرورت

جلسہ مرکز کے دفاتر میں اس وقت نیا نیا اور اس پر پہلی کی نوڑ لگایا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ بعض اور تعمیری کام بھی مد نظر ہیں۔ احباب نے مرکز کے ساتھ بڑی فراخ قلبی سے تعاون کیا تھا جس کے نتیجے میں خدائے تعالیٰ کے فضل سے نہایت عمدہ اور با وقار عمارت تعمیر ہو چکی ہے۔ لیکن سلسلہ کی وسعت کے ساتھ ساتھ ہر حال عمارتوں میں بھی وسعت ہوگی۔ جس کے لئے اگر کینے ہی فنڈ نہ مہیا کرنے ہیں۔ پس موجودہ ضرورت کے پیش نظر میں ان اراکین سے من کو اللہ تعالیٰ نے وسعت کے ساتھ وہی اور قومی کاموں میں بڑھ چڑھ کر خرچ کرنے کے لئے دل دیا ہے۔ درخواست کرتا ہوں کہ اس فنڈ میں ضرورت کے لئے یہ رقم پوری کر دیں۔ یہ خیال نہ کریں کہ وہ ایک دفعہ اس میں حصہ لے چکے ہیں۔ اس کے دوبارہ اس میں حصہ دینے کی ضرورت نہیں۔ زحمتا دہر کر کے بھی حسب استعداد اس میں حصہ وصول کرنے حلیہ جاری ہیں۔ جزاکم اللہ من جزا
(قائد مال انصار اللہ مرکزیہ)

ضرورت منشی و چوکیدار

شیخوپورہ میں اینٹوں کے ایک بھٹہ کیلئے ایک منشی اور ایک چوکیدار کی ضرورت ہے ابتدائی تنخواہ علی الترتیب ۱۰۰-۱۰۰-۳۰۰ اور ۱۰۰-۸۰-۲۰ کے گریڈوں میں حسب ایقت اور کارکردگی مقرر کی جائے گی۔ بالمستافہ با بذریعہ خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر رابطہ قائم کریں۔

ملک ظفر الحق جلیل دواخانہ مین بازار شیخوپورہ

محترمہ صاحبزادہ امرو زان بیچ احمد رضا کی نظر میں پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور

"پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی" ہمیشہ ہی تعاون کا ثبوت دیتی ہے۔ میں کمپنی کا مشورہ ہوں۔ اللہ تعالیٰ کے ہولے خیر دے۔
اصحاب اب کو حوالہ دے کے علاوہ لاہور - شیخوپورہ - ہنڈی بھٹیوں - شاہ کوٹ اور لائل پور کے لئے باطلاق عملی خدمات اور اعلیٰ سرویس فائدہ اٹھائیں اور اپنی کمپنی کی کھولنے افزائی فرمائیں۔
چوہدری محمد نواز بیچنگ ڈائریکٹر ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ - لاہور

هو الشانفی

تربیاتی مسائل (الطرح لگوایں)

اور اولاد ہی زبیر ہوتا ہے۔ فی کون ۳-۴۰
گورس ۱۵-۲۰
پہلوں کے لئے پورٹی جین کی عمت کی برت سکتے ہیں
فی شیشی ۱-۵۰
تربیاتی ہے کی جین کے ہر پے پیلے دست بچیت اور سونکے لئے تربیاتی برنی شیشی ۲۰۰-۳۰۰ روپے
چویشیہ جھڑا کے متعلق مشورہ طلب فرمائیں

ربوہ کے اجناس

الفصل کا نازہ پرچہ

ملک کی جی برادر لکھنؤ اور ربوہ سے حاصل کریں!

دنیا کی بابہ ناز دوا انگزینا

یہ دوا کا علاج مریضوں کے لئے نیشنل شیری! اللہ تعالیٰ کے رسول بقول جو مصطفیٰ نے فرمایا ہے:-
لکن دار و دواعی۔ یعنی ہر طرف کا دوا ہے۔ چنانچہ انسان کو خواہ کس تکلیف دہ مرض کو اس کا علاج سمجھ کر اللہ تعالیٰ کی رحمت سے مایوس نہیں ہونا چاہئے بلکہ اس مرض کا صحیح علاج تلاش کرنا چاہئے بفضل خدا ہمارے ہاں جو مندرجہ ذیل خاص خاص دوائیں مل سکتی ہیں ان کو حاصل کرنا ضروری ہے اور ان کو استعمال فرمانا ہوا تھا ہے:-
دوائے زکریا... ہائپو... دوائے سنگر... ۲-۳ روپے
"بوسیا" دوائی... ۵... "عزالی" سبب... ۳۰
"گزوری" نظر... ۳... "تلی" ۳۰۰
"بہرین" ۴۰۰... "بیتھری" ۴۰۰
خوش... فرمائش کے ساتھ لینے حالات میں نہیں
علیم مخدوم الطائف احمد لکھنؤ الطب و الجراثیم
دواخانہ فضل - سیانی (ضلع سرگودھا)

تذیبی کتب

اردو عربی اور انگریزی زبانوں میں زبیر نے کے لئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں اور نیشنل اینڈ پبلیشنگ پبشنگ کارپوریشن لمیٹڈ کو لکھنؤ بازار ربوہ

فوری ضرورت

ایک نئی ٹرانسپورٹ کمپنی دروٹ سرگودھا لاہور۔ لاہور لائل پور۔ لاہور گوجرانوالہ
کیے مندرجہ ذیل احمدی عکمہ کی ضرورت ہے۔

- ڈرائیور ○ کنڈکٹر
- چیکر ○ اڈہ انچارج
- بلنگ کلک ○ خزانچی

صرف وہ اجاب درخواست دیں جن کا تجربہ کسی
ٹرانسپورٹ کمپنی میں کم از کم تین سال ہو، مقامی امیر کی تصدیق
کے ساتھ مندرجہ ذیل تہ پر درخواستیں بھجوائی جائیں!

ملک رشید احمد

آر۔ اے ملک اینڈ کمپنی
جوہاں بلڈنگ تن چندر ڈو۔ لاہور

رشید اینڈ برادرز میاں کوٹ

نئے ماڈل کے چولہے

بالفاظ اپنے خود بصورتی معنوی تیار کیے بچت اور افزائے حرارت دینا جو یہ ہیں مثالی ہیں
اپنے شہر کے ہر ڈیکر سے طلب کریں!

تربیاتی چشمہ رشید کی اعجازی تاثیر میں خود بھی حیران ہوں اور یہی وجہ ہے کہ وہ لوگ
دن بدم کو تیار کر رہے ہیں اور یہی وجہ ہے کہ وہ لوگ
چشم کے سکوائے ہیں۔ چشمہ رشید صاحب صاحب آت ملان فراتے ہیں پانچ روزہ چشمہ رشید ہی۔ پی
ارسال فرمادی۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
آپ خود ہی بخور فرمائیں کہ اس سے زیادہ کر دینا چشم کے لئے اور کئی شہادت ہو سکتی ہے۔ تربیاتی چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
جو کون کو ذرا دل لگے رہی اندر ہوا باہر کھرتی ہے۔ زخم غارش۔ دھند گمہ گمہ۔ گمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
سے خود ہم رہنا ہے کہ جب ہر معنی ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
تعمیر یافتہ طبقہ سے امتیازی شہادت حاصل کر رہے ہیں۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
تیسرا ہر طبقہ۔ نوٹ:۔ آپ کو دل لگے رہی اندر ہوا باہر کھرتی ہے۔ زخم غارش۔ دھند گمہ گمہ۔ گمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔
اطلسا کہ ہم نے انہی تربیاتی چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔ چشمہ رشید صاحب صاحب اللہ ہی تو ہے۔

بشیر حیرل سٹور کیوں شہو ہے؟

اس لئے کہ

عصر سائیکل سے زیادہ اہل ربوہ اور طلبہ باکی

بہترین خدمت کر رہا ہے

کانج اور سکول کی کتب

اور

آرائش و زیبائش کے جملہ سامان

کے لئے

بشیر حیرل سٹور۔ گول بازار ربوہ امتیازی حیثیت میں

کتاب تفہیمات بانیہ

یہ مفید کتاب نظر ثانی کے بعد مزید حوالہ بات اور مصحفیات کے اضافہ کے ساتھ
دوبارہ طبع ہو رہی ہے۔ تمام نئے اعتراضات کے علاوہ ختم نبوت کے بارے
میں موجودی صاحب اور پروفیسر صاحب کے جملہ اعتراضات کا مکمل جواب بھی
دی گیا ہے۔ کتابت و طباعت شروع ہے۔ حجم آٹھ صد صفحات ہوگا۔ سفید کاغذ ہوگا
اور جلد ہوگی قیمت اب پیشگی بھیجے گئے نوڈس پر دو پیسہ ڈیڑھ گیارہ پیسہ مقرر ہے۔ پورا
دستم پیشگی بھیج کر اپنا نسخہ محفوظ کر لیں۔ پیشگی قیمت کی رعایت منظور ہے۔ عرصہ کے لئے ہے
نوٹ:۔ (موصول ذاک بہر حال نہ مہر مہر ہوگا۔) (پتہ: الفضل ربوہ)

عمارتی لکڑی

ہم نے ہاں عمارتی لکڑی دیار کیل پٹری چیل کافی تعداد میں موجود ہے
ضرورت مند اجاب ہمیں خدمت کا موقع ہے کہ مشکور فرمائیں!

گلوب ٹمبر کارپوریشن۔ ۲۵۔ نیو ٹمبر وار کھیٹ۔ لاہور

۲۸۔ نیو ٹمبر سٹور۔ ۹۔ ڈیزل پور ڈو۔ لاہور

ہمیشہ

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

کی آرام دہ بسوں پر سفر کیجئے، (جنرل منیجر)

مشہورین گرام سے خط و کتابت کرتے وقت الفضل
کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

ہمارے سوال (پھر ان کو لیا) دو احانہ خدمت خلق رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں مکمل طور پر اڈیس ۱۹/ رہے

یوپ کی اکثر مساجد ان کی ایک خاص جماعت تہمیری کی ہیں جس کا نام جماعت احمدیہ ہے

یہ مساجد اس امر کی آئینہ دار ہیں کہ یوپ میں اسلامی مشنوں کا ایک جال پھیلا یا جا رہا ہے

مغربی ممالک میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم کی پروٹو ٹائپ کے ایک مشہور علی ایجا کا تبصرہ

آج جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم کے نتیجے میں مغرب کے عیسائی ممالک میں اسلام جس شان سے پھیل رہا ہے اس کا اندازہ سوئٹزر لینڈ کے ایک مشہور عیسائی اخبار *Schweizer Evangelist* کے اس مضمون سے جو بنی لگا جاسکا کہ ہے جو اس نے سوئٹزر لینڈ میں پہلی مسجد کی تعمیر کے سلسلہ میں لکھی تھا غلب یورپ میں پہلی مسجد بھی تعمیر کرنے کی سعادت جماعت احمدیہ ہی کے حصہ میں آئی ہے۔ یہ یورپ میں جماعت کے ذریعہ تعمیر ہوئے والی پانچویں مسجد ہے۔ قبل ازیں جماعت احمدیہ کو بفضل اللہ تعالیٰ لندن، دی ہرگ، ہینڈبرگ اور ڈرا انخورٹ میں عیاشان مساجد تعمیر کرنے کی توفیق مل چکی ہے۔

پہلی بار سال ۱۹۶۲ء کے نصف آخر میں سوئٹزر لینڈ کی پہلی مسجد کا جب سنگ بنیاد رکھی گئی تو وہاں کے اس مشہور یورپ کی اخبار نے یورپ میں اسلام کی روز افزائی پر شہرہ پیشہ کا اظہار کر کے ہوسے لکھا۔

”جس میں یہ تہمیر شدہ اور تہمیر شدہ جماعتی عجوبہ تعداد سات ہے۔ لندن، دی ہرگ، اوڈنسنکی میں بھی مساجد تعمیر ہو چکی ہیں اور اسی خصوصاً ہی عرصہ نیا سوئٹزر لینڈ کے مشہور زیورک میں بھی ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھا گیا ہے۔“

ان مساجد میں سے اکثر مساجد جو گزشتہ تین سال کے عرصہ میں ہی تعمیر ہوئی ہیں یا تعمیر ہو رہی ہیں۔ ان کی تعمیر شدہ اور تعمیر ہونے والی تاریخیں اس مضمون میں درج ہیں۔

امریکی آئینہ دار میں کہ یورپ میں اسلامی مشنوں کی تبلیغ اسلام کے مزاج کا ایک جال پھیلا جا رہا ہے ان مشنوں کے نام نہ کرنے والے مسلمانوں کے مصعب اول کے درپوشہ گردوں کی بیعتیہ اور مشنوں کے ساتھ سے اتفاق نہیں رکھتے۔ ان کا تعلق مسلمانوں کی ایک ایسی ہی جماعت سے ہے جس میں اجماع دقیق بھی جاتا ہے۔ اس جماعت کا نام جماعت احمدیہ ہے یورپ کی اکثر مساجد اس ہی جماعت سے ہی تعمیر کی ہیں۔ یہ جماعت آہستہ سے مشنوں میں بے اختیار باک و بند میں معروضی وجود میں آئی تھی۔ اس جماعت کے افراد کی تعداد دس لاکھ کے قریب ہے۔ اس کا دعویٰ یہ ہے کہ وہ حقیقی اسلام کی تعمیر رہے اپنے اس دعویٰ کی رو سے یہ فریضہ انسان کی صلاح اور دنیا میں

یورپ کی مساجد صرف اس عرصہ کے لئے ہی قائم نہیں کی گئی ہیں مسلمان ان میں عبادت کریں بلکہ تبلیغ اسلام کی ساری مہم ان مساجد کے ساتھ ہی ہوتی ہے۔ مساجد سے ملحق مکتب کے کمرے اور لائبریری وغیرہ بھی ہوتی ہیں تاکہ ان میں جماعت کے افراد باہم مل کر اپنی سماجی اور سرگرمیاں جاری رکھ سکیں۔ یورپ کے عیسائی ممالک میں اسلام کے یہ فائدے بے حد صحت والوں کے برخلاف، عیسائیت کا مقابلہ کرنے میں بہت پیش پیش ہیں ان لوگوں کا کہنا ہے کہ مسیح کی اصل تعلیم عہد زہرہ جید کے واسطے ہی تھی کہ شکر ہونے کے بعد بدلی ہوئی شکل میں آگے پھیلی ہے۔ یہ مسیح کی اصل طبیعت موت کے نظر پر کو تسلیم نہیں کرتے اس طرح سے یہ لوگ بائبل کے مندرجات اور عیسائی معجزات کے بارے میں بھی تو جہالت پیش کر کے ناقص علم رکھنے والے مسلمان اور فرارین کو متاثر کرنے کی کوشش کرتے ہیں جس میں زبان میں ان کی بیخبر عبادت شائع ہوتی ہیں ان میں یہ باوجود کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ اسلام میں زمانہ حال کے جدید سماجی کا پورا اصل موجود ہے اور اسلام ہی انسانی ضرورتوں کے مناسب حال وہ ایسا مذہب ہے جو صنعتی نڈا، تہمیر دہشتی اور آزاد خیالی کا علمبردار ہے۔“

Schweizer Evangelist - Zurich
dated 7.10.1962

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

(مختصر صاحبزادہ مولانا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت درویشان) اصحاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ اس مرتبہ بھی قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۸-۱۹-۲۰ ستمبر ۱۹۶۶ء کو ہونے کا قافلہ کی روحانی اہل تشکر ۱۶ ستمبر کو لاہور سے بلائیں ہوگی۔ اور قادیان سے واپس آکر دوسرے مقام کو پہنچنا اصحاب کا مینا کی کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔

جو درست قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظارت خدمت درویشان سے شمولیت کے لئے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو اٹھ بھجوائیں۔ ممبر ذمہ دار کے لئے جو بہر حال ضروری ہیں انہیں ٹوٹا رکھا جائے گا۔

۱) صرف ایسے دوست درویشان بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آئے۔ نیزہ پختہ طور پر قادیان جہلے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور ایسے ارادہ ترک کے دفتر کی پریشانی اور واجبات فراہمات کا موجب نہیں۔

۲) یہ درخواست مطبوعہ فارم پر ہی چاہئے اور اس پر پوزیشن یا امیر قافلہ کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

۳) گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے ضروری ہے کہ وہ حسب ضابطہ اضرائی مجاز سے تحریری اجازت نامہ حاصل کریں۔

چونکہ اس کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ ایسی سے اپنے اپنے مصلحت کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرنے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے مستفیج ہو سکیں۔ اور جو ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جائیں وہ نظارت خدمت درویشان سے مطبوعہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کو اٹھ کے ساتھ بھجواتے رہیں۔ پاسپورٹ مکمل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔ یہ درخواستیں ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک نظارت خدمت درویشان میں پہنچ جان چاہئیں

محترمہ بیگم صاحبہ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کی وفات پر

بیتنا اماد اللہ ربوہ کی قرارداد تعزیت

مہربان بجز امار اللہ ربوہ کا یہ پہلا ہی اجلاس بیگم صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی المناک وفات پر اپنے دلی جذبات اور غم کا اظہار کر کے۔ محترمہ بیگم صاحبہ حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کی مہاجر اور حضرت سیدہ ام مین صاحبہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام رضی اللہ عنہما کے عزیز و فانی والدہ ماجدہ تھیں نہایت شکر المراج خوش اطلاق صاحبہ دیکھنا انہیں عزیزوں کی محدود عمر اور بوائوں اور بیٹیوں کا درد رکھنے والی تھیں۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو سات بیٹیاں اور بیٹے عطا فرمائے جن کی بہترین پرورش اور لطف تربیت آپ کے ہند کردار کی ایزوار ہے۔ باری کا طویل عمر نہایت صبر و شکر اور خیر بیٹھی سے ہدایت کیا۔ گھر میں موفی اور زہرہ ادنیٰ باوجود تہمیر کے علاج معالجہ کے شہادت الہی پوری ہوئی۔ اور آپ اپنے مولائے حقین سے جا ملیں۔ اناللاہ انا الیہ راجعون۔

مہربان بجز امار اللہ ربوہ سیدہ ام مین صاحبہ دیگر صاحبزادیوں اور صاحبزادوں نیز خاندان حضرت مسیح صمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دیگر افراد کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتی جو میں دست بدعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ سیدہ مرحومہ کو جوار رحمت میں جگہ آرد آپ کی روح پرست شمار رکھتے اور رحمتیں نازل فرمائے۔ اور عشم ذرہ دونوں کو اپنے خاص فضل و کرم سے صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

شہد امین
مہربان بجز امار اللہ ربوہ

حجرت ذی القعدة ۱۲۸۵ھ